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В умовах реформації освітнього простору, спираючись на вимоги 

Державного стандарту [1], актуальності набуває проблема формування 

комунікативної компетентності учнів. Адже метою мовно-літературної 

освітньої галузі є розвиток здатності спілкуватися для духовного, культурного і 

національного самовираження. Основу комунікативної компетентності складає 

лексична компетентність, яка передбачає:  

1) єдність знань, умінь та навичок;  

2) включає в себе певний запас слів та їхнє доречне вживання у різних 

контекстах. 

В освітньому просторі існує певна складність формування лексичної 

компетентності у молодших школярів, зумовлено це її багатоаспектністю: 

збагачення словникового запасу учнів на різних етапах мовленнєвого розвитку; 

психологічні засади розвитку мовлення; комунікативний аспект вивчення мови. 

У цих аспектах спостерігається одна спільна позиція, що стосується 

необхідності збагачення та розширення лексичного запасу учнів початкових 

класів. 

Народознавчий підхід визначається науковцями як один із пріоритетних 

у перебудові освіти в Україні. Суть його зводиться до того, що саме державна 

мова є засобом пізнання самого себе як представника української нації, свого 

народу, його історії, культури тощо. Опанування українською мовою як 

найважливішим засобом національного виховання забезпечує не тільки 

комфортне існування молодої людини в суспільстві, але й дозволяє виробити 
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систему національно зумовлених уявлень, пізнавати національний характер, 

визначити мовний тип особистості.  

У «Концепції навчання державної мови в школах України» 

народознавчий компонент розглядається як один зі складників навчання 

української мови, який повинен бути інтегрованим за своїм змістом і містити 

найважливіші відомості з народознавства, пов’язані з історією, культурою, 

звичаями, побутом українського народу [4]. Зазначене викликає необхідність 

виокремити шар народознавчої лексики, яким повинен володіти фахівець 

певної педагогічної галузі.  

Дослідження народознавчої лексики було започатковано у 80-х рр. ХХ 

століття. Учені доводять, що з допомогою народознавчої лексики людина 

залучається до історії свого народу, до його духовності, пізнає генетичний код 

своєї нації. У педагогічній літературі є багато визначень поняття 

«народознавство». «Народознавство – це сукупність знань сучасних наук про 

народ, його багатогранне життя, історично зумовлені сфери творчої діяльності. 

Народознавство – це галузь емпіричних педагогічних знань і досвіду народу, 

виражена в домінуючих поглядах на мету і завдання виховання у сукупності 

народних засобів, умінь і навичок виховання та навчання. Народознавство – це 

система знань про мову, літературу, історію, географію, психологію, 

демографію народу, яка запобігає історичному безпам’ятству і сприяє 

формуванню у дітей народного світогляду та прилученню до світової культури 

через народ» [2]. 

Робота над вивченням лексичного матеріалу в початкових класах має 

велике загальноосвітнє і практичне значення. Вивчення його розширює знання 

учнів про мову, ознайомлює з одиницею мови — словом, є головним джерелом 

збагачення словника учнів. Вивчення лексики розвиває увагу учнів до значення 

й уживання слів у власному мовленні, виховує потребу в доборі необхідного 

слова для точного висловлювання думки, розвиває чуття мови. Саме через 

інтерес до лексики виховується інтерес до мови в цілому. Необхідно зазначити, 

що лексична компетентність включає в себе лексичні знання і лексичні 
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навички. Лексичні знання – це знання слів, української мови в цілому. А ось 

володіння мовою асоціюється з лексичними навичками, які саме й 

забезпечують функціонування лексики у спілкуванні. За словником методичних 

термінів і понять лексична навичка визначається, як така, що доведена до 

автоматизму. Це механічна операція вибору лексичної одиниці, яка відповідає 

задуму і нормам поєднання з іншими одиницями у продуктивному мовленні [3].  

Отже, лексичні навички слід розглядати як найважливіший і невід'ємний 

компонент змісту навчання, а їх формування саме і є метою навчання 

лексичного матеріалу. 

Таким чином, можемо говорити про лексичну компетентність, як про 

певний лексичний запас в учнів, який можна використати в будь-якій ситуації. 

Тобто набуття компетентності передбачає не тільки знання лексики, а й вміння 

користуватися нею. Учні повинні вміти добирати потрібні слова, вислови, 

прислів’я, приказки, слова з переносним значення, використовувати авторські 

художні засоби виразності відповідно до контексту. 
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